ЧИТАЙМО УКРАЇНСЬКУ КНИЖКУ

(стаття адресується не лише старшокласникам)

Педагоги й батьки, які читають «Трибуну хлібороба», також допоможуть донести учням мої думки й рекомендації. Але спочатку трохи психології.

Юнацький вік (до нього якраз і належать учні старших класів) — визначальний у житті людини. Адже саме в цю пору вона починає серйозно за​мислюватися над особливостями власного, суб'єк​тивного світу, над своїм майбутнім. З об'єкта ви​ховання старшокласники перетворюються на суб'єкт виховання, а точніше, самовиховання. У їхніх душах іде напружена внутрішня робота: внаслідок аналізу, порівнянь, узагальнень фор​муються власні ідеали, переконання, моральні принципи, ставлення до оточуючих. Молода лю​дина вибудовує себе сама, орієнтуючись на якусь модель чи ідеал. Такаю моделлю стає хтось Із знайомих чи рідних (не часто), відомі популярні люди (частіше) і нерідко літературний герой. Мо​лодих приваблює здебільшого цільна, вольова, яскрава особистість, що ставить собі чітку мету і досягає її реалізації. Високо цінують старшоклас​ники в людині й таку якість, як ерудованість. Отож, допоможімо їм набрати інтелектуальну висоту, утвердити в собі міцні моральні принципи, аби не​вдовзі знайти своє гідне місце в нашому суспільст​ві, що так тяжко вивільняються від тоталітарних ідеологічних ланцюгів, і хоч помалу, але торує шлях до цивілізованості й демократії. Молодим нині теж нелегко, І ми зобов'язані дати їм прав​диві орієнтири, які є в мудрих книжках, наших, українських. Звісно, читацьку лектуру для юних треба добирати індивідуально, проте є книжки І твори однозначно високої цінності, на яких мо​лоде покоління має формуватися відповідно до загальнолюдських ідеалів, з одного боку, і наці​ональних інтересів, з другого. З таких позицій я й буду виходити.

П

ередовсім запам'ятаймо, що молоді українці повинні позбутися комплексу неповноцінності і пишатися приналежністю до своєї національності, відчувати себе повновартісними людьми, європейцями. Українськість має статфундаментом, на якому виростає людська гідність. А це можливо лише за умови, коли молодь знатиме свою історію безфальші та міфів і осмислюватиме її уроки. Такі історичні твори непроминальної ідейної і художньої вартості, як трилогія «Богдан Хмельницький» (К., 1991), романи «Молодість Мазепи», «Останні орли» (К., 1968), історичні драми М. Старицького та романи «Мазепа» (В 4-х книгах.— К., 1992), «Крутіж» (К., 1992) Б. Лепкого розкриють юним читачам трагічній героїчні сторінки життя наших предків, утвердять у свідомості думку, що нам, українцям, нема чого соромитися свогоминулого.

Лише недавно з'явилася на полицях наших бібліотек історична проза І. Нечуя - Левицького — повість «Князь Єремія Вишневецький» та «Гетьман Іван Виговський» (К., 1991). Стар​шокласникам варто прочитати ці твори — вони доповнять їхні знання з історії України і літературний портрет самого автора.
До нашої історії за останні роки звернулося чимало й су​часних письменників, адже після кількох століть фальсифі​кацій і глуму над усім українським настав час істини, з'яви​лася можливість сказати правду. Українські митні слова сповна скористалися иією нагодою і, як наслідок, побачили світ чимало історичних прозових полотен. Ось лише найпомітні​ші з них: «Меч Арея» І. Білика (К.,1990) — перевидання, роман з драматичною долею, написаний на початку 70-х і заборонений упродовж 18 років, захоплююча розповідь про давніх русинів І старий Київ; «Яса» Ю. Мушкетика (К.,1990)     — яскрава картина життя українського суспільства в 2-й по​ловині XVIII ст., діяльність легендарного козацького полко​водця Івана Сірка; “Журавлиним крик» Р. Іваничука (Л., 1989) — відтворення трагічного періоду руйнування Запорозької Січі та ув'язнення в Соловецькому монастирі останнього ко​шового отамана Петра Калнишевського, філософсько-історична повість «Орда» цього ж автора про поразку війська Мазепи під Полтавою і криваву розправу царя Петра і з батуринцями, з болісними роздумами письменника над проблемами честі і зради; нещодавно виданий роман «Отрута для княгині» Р. Іванченко, героїнею якого стала видатна державна діячка Київської Русі X ст. княгиня Ольга.
Є ще для зацікавленого і вдумливого юного читача дві книжки українського історичного оповідання, в яких зібрані твори про події від найдавніших часів до початку XX століт​тя. Вони вийшли під назвою «Дерево пам'яті» (упорядники В. Шевчук та Ю. Хорунжий - К., 1990).
Це давніша наша історія. Та чи не найстрашнішим у житті України стало нинішнє XX століття з його кривавими війна​ми, більшовицьким геноцидом, лютим штучним голодомо​ром 33-го. тотальним винищенням української інтелігенції, селянина-господаря і, нарешті, Чорнобилем: Скільки горя за цей час зазнав наш народ! Про це неодмінно треба знати новому нашому поколінню, щоб воно не допустило повто​рення страшних трагедій. «Тигролови» і «Сад Гетсиманський» І. Багряного, «Волинь» і «Марія» Уласа Самчука, «Жовтий князь» В. Барки, «Діти Чумацького шляху» Докії Гуменної, «Щоденник»      О. Довженка розкриють апокаліптичну картину кривавих діянь на нашій стражденній землі. 
Ознайомлення з переліченими книжками (хоч це лише час​тина з великого масиву української історичної прози) допо​може старшокласникам відчути свій корінь, сформувати істо​ричну пам'ять, утвердити себе як частинку великого народу з нелегкою, але гідною долею.
У юному віці відбувається не тільки становлення світо​глядних засад, а й виробляються власні життєві принципи. Важливу роль у цьому процесі, звісно, має відіграти й літера​тура, яка може пропонувати саме той ідеал, до якого прагне дорівнятися молодь. Ніде правди діти, наш здеморалізова​ний, жорстокий час пропонус на вибір немало зовні приваб​ливих, а насправді цинічно-фальшивих моделей. Отож, учи​телі й батьки мають свідомо, але дуже делікатно привертати увагу своїх дітей до таких постатей у нашій історії, які від​значаються моральним максималізмом, цільністю натури. На щастя, такими постатями багата українська література. Чима​ло наших поетів, починаючи від Шевченка, ставали речника​ми нації, її рятівниками. Так, для вироблення життєвих позииій старшокласникам добре прислужиться не лише поезія визначних наших митців слова XX ст. Євгена Маланюка, Олени Теліп, Олега Ольжича, Василя Симоненка, Василя Стуса, а й їхнє життя, покладене на олтар України. Тавровані і заборонені на довгі роки репресивно-тоталітарпою системою, вони стати нині нашим патентом на благородство народу, який ці митці репрезентують, взірцем безкомпромісного слу​жіння своїй Батьківщині. Читайте, юні друзі, їхні твори, в них цілюще джерело сили духу, вірності Ідеї, національної гідності і високої шляхетності.
Юність, — це й неповторний романтичний період першої лю​бові, пошуку подружнього ідеалу, моделі сімейного життя. Од-нимз найдосконшііших інститутів, які витворило людство впро​довж всієї історії, була, е і буде родина. Вона ж — основа всього суспільства. На жаль, ми з болем спостерігаємо, як останнім ча​сом руйнується родина — цьому добряче «прислужилася» більшо​вицька ідеологія пріоритету колективу над сім'єю, аморальна гро​мадянська війна, система суцільного нагляду і доносів.
Треба відновлювати і оздорошіювати таку колись міцну, а тепер анемічну українську родину, утверджувати традиційну ієрархію родинних цінностей і неписаних моральних при​нципів. Школа (і сім'я також) дуже мало приділяє уваги цьому важливому питанню. Шкільна програма теж чомусь обминає такі твори, як «Людина» і «Царівна» О. Кобилянської (К., 1994), «Сестри Річинські» і «Неповнолітні діти* І. Вільде, в яких виведені образи шляхетних, інтелігентних, розумних і привабливих жінок, вчинки яких комусь з наших старшок​ласниць і підкажуть, як треба шанувати свою жіночу гід​ність, ІДі дві письменниці-феміністки добре знали жіночу душу. Проблема жінки — дружини й матері — порушується і в забороненому впродовж кількох десятків років романі О. Ко​билянської «Апостол черні». Ясна річ, у цих творах виведені й цікаві образи чоловіків — благородних і мужніх лицарів чес​ті. Отже, шановні старшокласники, переконана, що ви з ко​ристю для себе прочитаєте ці твори.
Серед нинішніх юнаків і дівчат — майбутні політики й державці, письменники й економісти — одне слово, завтраш​ня інтелектуальна еліта. Вам пропонується ознайомитися з такими повчальними І серйозними речами 1. Франка, як ав​тобіографічний нарис «Дещо про себе самого" (Тв.: У 50 т. — К., 1981.—Т.31), «Одвертий лист до галицької української мо-лодежі» (Тв.: У 50 т.— К., 1982 - Т.45), «Що таке поступ» (К., 1984.— Т.45) та «Лист до молоді української» П. Грабовсь-кого (Вибр.тв. У 2 т.— К., 1985 - Т.2). Цей політичний і моральний заповіт адресований безпосередньо вам, як і щой​но видана книжка Є. Гуцала «Ментальність орди» (К., 996).
Але ж і пожартувати та посміятися теж треба, обов'язково.Молодість — це найрадісніший, найсвітліший період життя.То ж не забувайте час від часу брати до рук твори ЛесяМартовича, Володимира Самійленка, Остапа Вишні, Євгена Дударя, Олега Чорногуза; Смійтеся на-здоров'я!

Мудрі люди кажуть, шо в довгу дорогу життя треба взяти 10 книжок, безвідмовних і вірних друзів, до яких ви будете звертатися в найскладніших ситуаціях. Вибирайте кожний свої. Я свідомо не раджу жодної... окрім «Кобзаря» Шевченка. Це наша українська Біблія, наука здобути і зберегти для себе Україну, прогноз на віки...
