Легенда про виникнення Доманівки
Колись давно, між трьома річками: Бакшалою, Черталою, Чичиклією був зелений дикий степ, зарослий ковилою і чортополохом, а по багатоводних річках, важкою веслярською працею рухались кораблі-галери.

Безконечні нашестя турок і татар зробили цей степ безлюдним. Люди боялися цієї місцевості. Ховались від небезпеки і переслідувань, боячись потрапити в неволю. Вони втікали до лісу або гір, де їх захищали дерева або скелі. 

Тільки один юнак, батьки якого потрапили в неволю, одиноко блукав диким степом, похилими берегами річок, ведучи за повідок стару конячину, яку звав Нівкою. 

Одного разу, прогулюючись берегом річки Чертали, вдивляючись в її сіро-голубе плесо, раптом побачив кровавий слід на піску. З часом побачив чоловіка, який залишив цей слід. 

Чоловік був непритомний. По одягу та кайданах на ногах, юнак зрозумів, що це весляр із галер, які інколи пропливали Черталою. Хлопець прилаштував непритомного чоловіка на свою конячину Нівку і повіз незнайомця у свою убогу хижку. 

Піклуючись за пораненого, юнак все підганяв свою конячину: ” Швидше додому, Нівко!” 

А коли під’їхали до хижки, весело мовив: 

От і дома, Нівко!

Слова “дома, Нівко” для весляра , який щойно опритомнів, злились в одне “Доманівко” і стали йому якісь рідні, теплі. Від них повіяло рідним домом, нескошеною нивою, до якої навряд чи добереться він колись. Чужинцю це слово сподобалось, тому що інших слів, як розумів юнак, він не знав. “Доманівка” – для нього була і хижка, і юнак, і конячина, і навколишній степ.

Трохи одужавши, жестами чужинець розповів юнакові, що у трюмах галери, яка затонула, знаходиться багато краму і золота. 
Пізніше вони знайшли галеру. В її трюмах і правда було багато золотого зерна пшениці.
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Тоді вони обробили біля хижки землю і засіяли її золотим зерном. З року в рік розширювали площі посіву. 


З цього часу степ перестав бути диким.
