І прийдуть до тебе три праздники в гості

Ведуча: Добрий день, дорогі друзі!

Ведучий: Вітаємо вас у нашій святковій залі.
Святково прибрана сцена. Свято починається з коляди “Добрий вечір тобі, пане господарю...” 
Добрий вечір тобі, пане господарю: радуйся! 
Ой радуйся, земле, Син Божий народився!

Застеляйт естоли, та все килимами: радуйся! 
Ой  радуйся, земле, Син Божий народився!

Кладіть паляниціі з ярої пшениці: радуйся! 
Ой радуйся, земле, Син Божий народився!

Бо прийдутьдо тебе три празники в гості: радуйся! 
Ой радуйся, земле, Син Божий народився!
Ведуча: Які найбільші свята відзначають у січні? (Різдво, Святого Василя, Водохреще)

Ведучий: Один з найзнаменитіших і найвеличніших празників святкового календаря, яким, власне, започатковується рік, є Різдво Христове, що в народі іменується просто Різдвом.

Ведуча: Розпочинається воно опівночі після свят-вечора між 6 і 7 січня. У давнину це була Коляда – свято народження Сонця. З прийняттям християнства його було приурочено до народження Ісуса Христа.
Ведучий: Який традиційний символ Різдва ставив господар на покутті перед «багатою вечерею»? (дідух)

Ведуча: Ввечері, коли зійде перша зоря, сідають вечеряти. 
Ведучий: Скільки страв готували на «щедру вечерю»? (12)
Ведуча: Вечеря складається з 12 страв, бо у Христа було 12 апостолів. Усі страви пісні. Обов’язковою стравою є кутя. Нею закінчується піст.

Ведучий: За вечерею збирається вся родина. Таке родине зібрання є символом домашнього вогнища, благополуччя, згуртованості. 
Ведуча: Різдво Христове – одне з найвеличніших свят і чи не найбагатше за розмаїтістю народних обрядів. Красиво й велично святкується Різдво на Україні.

Ведучий: Молодь, колядуючи, переходить від двору до двору, виголошуючи побажання доров’я, врожаю, достатку.
Різдвяний вертеп

у виконанні фольклорного колективу «Світанок»

Ведуча: Як називаються календарно-обрядові пісні, що виконувалися на Різдво?  (колядки)

Ведучий: З якими колядками ви відзначали Різдво? (виступ учнів 1,2 класів)
Діти продовжують колядку “Добрий вечір тобі, пане господарю”
А другий вже празник – Василя Святого: радуйся! 
Ой радуйся, земле, Син Божий народився!
Ведуча: За Різдвом Христовим наступає другий празник – Новий рік, а ще він зветься празником Святого Василя – святого, якого дуже шанують християни.

Ведучий: Своє майно святий Василій використовував на бідних, на заснування лікарень та притулків для знедолених, а вільний час віддавав для добрих справ, щоб допомогти тим, хто опинився у скруті. Помер Святитель 14 січня 378 року, тому саме цього дня у храмі відправляється урочиста служба на честь Василія Великого.

Ведуча: День Святої Меланії, який припадає на 13 січня (саме в цей день вона померла), відомий в народі під назвою «Меланка». Свята Меланія теж уславилися ще за життя своїми клопотами про хворих, бідних, самотніх людей, яким вона допомагала, не дбаючи про себе. Саме тому  християни й вважають її святою.

Ведучий: Наші предки напередодні Нового року святкували Щедрий вечір. Так він називався тому, що на вечерю, на відміну від Святої вечері, готувалися вже не пісні страви: ковбаси, шинку, пироги тощо. Знову ж готували кутю, але називали її «щедра кутя».
Ведуча: Як називалися календарно-обрядові пісні, що виконувалися на Святого Василя? (щедрівками)
Ведучий: Які щедрівки ви знаєте? (діти виконують)
(Виступ учнів 3, 4 класів, вокального ансамблю «Гарний настрій» та ансамблю троїстих музик)
Ведучий: А Святки ще тривають…

Виконання колядки “Добрий вечір тобі, пане господарю...”
А третій вже празник - СвятеВодохреща: радуйся! 
Ой радуйся, земле, Син Божий народився!
Ведуча: А третій празник – свято Водохреща. 

Ведучий: Водохреще святкували 19 січня. Опівночі вода в ріках, як вірили селяни, хвилюється. Були колись такі відважні любителі таємного, що ходили вночі на річку спостерігати це явище, але ріки в цей час, зазвичай, покриті льодом.

Ведуча: Що там під кригою діється, то невідомо. Та вже ж набрана з річки опівночі (тобто рівно о 12 год. ночі) перед Водохрещам вода – цілюща. Вона зберігалась у “знаючих” селян за образами на випадок пораження або важкої хвороби.

Ведучий: Ще за тиждень до Водохреща колись парубоча громада прорубувала на річці ополонку , випилювали з льоду великий хрест, ставили його над ополонкою, біля хреста будували з льоду престол. Усе це оздоблювали аркою з ялинових або соснових гілок, будували “царські врата”.

Ведуча: Існує повір’я: у той момент, як священник занурює хрест у воду, всі чорти та всяка нечиста сила вистрибує з річки й залишається на землі, аж до того часу, поки якась із жінок не прийде на річку прати білизну.

Ведучий: Коли брудна білизна опуститься у воду, то разом з нею попірнають усі чорти, що мерзли на землі. А тому побожні бабусі не дозволяли своїм невісткам прати білизну протягом цілого тижня після Водохреща, щоб більше вигибло нечистої сили від водосвятських морозів.

Ведуча: А коли дівчата приносили в дім свячену воду, то брали велику миску, на дно клали намисто, калину, наливали туди свяченої води і вмивалися, “щоб лиця красні були”, тобто гарні.

Ведучий: А ще місили дівчата тісто на свяченій воді, йшли в сад і обмазували Тим тістом стовбури дерева. Обмазуючи промовляли: “Щоби на той рік родили яблука, вишні, сливи, груші такі добрі і м’які, як тісто.
Ведуча: Коли в хаті були хворі й малі діти, то їх кропили й напували свяченою водою, примовляючи: «Водице-йорданице, водице-хрищенице! Ти обмиваєш каміння й креміння, обмий та очисти все в хаті та в моїй господі,  моїх діточок хворих, щоб були здорові цілий рік, як йорданська вода».

Ведучий: Другого дня зранку неодмінно йшли на цвинтар і кропили могили родичів, а після обіду йшли в гості. На третій день Водохреща збиралися на вулиці хлопці, дівчата, жінки й чоловіки і йшли з піснями на вигін, щоб повеселитися.
«Подільська танцювальна» 
у виконанні ансамблю троїстих музик

Ведуча: Цим святом і закінчується цикл Різдвяних свят. 
Ведучий:     Щедрі люди, добрі люди!

  Хай добро і щастя буде!

  Мир і спокій цій хатині,
  Всій українській родині!

Виконується пісня «Старий рік минає»
Старий рік минає, новий наступає.

Старий рік минає, новий наступає, новий наступає.

Новий рік приходить, щастя в дім приносить.

Новий рік приходить, щастя в дім приносить,

Щастя в дім приносить.
